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“Ata da SessãoOrdinária da CâmaraMunicipal de Pedreiras. ”

Aos vinte cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão

Ordinária os nobres vereadores José Josias de Oliveira Neto, Jamison Fernandes Silva, Adenilson Lopes Vitor,

Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno

Curvina RodriguesCruz, JoseWillame Santiago da Silva Paz Segundoe NatanielSousa Cruz. Soba Presidênciado

2º vice-presidentevereador José Josias deOliveira Neto, que constatandoonúmero legal, declarouemnome de

Deuse do povode Pedreiras abertaa Sessão Ordinária. Em seguida, oPresidente Interino franqueouapalavraas

Assistentes de Plenário para fazerem a leitura das Atas das Sessões anteriores, que após lidas, apreciadas e

aprovadas serãopor todos assinadas. Posteriormente,oPresidente Interino submeteuasAtas àapreciação. Pela

ordem o vereador Bruno Curvina solicitou que fosse feita a ressalva na Ata nº 005/2025 em sua fala onde foi

citado que “não tinha interesse de ortopedia cirúrgica” no Hospital Municipal, pelo contrário, é até um sonho,

mas entende que o município não tem capacidade de arcar. Feita a ressalva, o Presidente Interino submeteuas

atas à votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Dando início ao pequeno expediente, o Presidente Interino

franqueouapalavraaassistente de plenáriopara leiturados expedientes recebidosporessaCasa. Foi lidooOfício

2025/128-004, assunto: solicitação de fala na Tribuna para Prestação de Contas-Exercício 2024, BNB, Agência

0128-Pedreiras. Dando continuidade, oPresidente Interino franqueouapalavra aosRepresentantes doBancodo

Nordeste: Srs. Ilvan (Gerente Geral da Agência), Marcelo (Agente de Desenvolvimento) e às Sras. Arinda

(Coordenadora do Agroamigo) e Helen (representando o Crediamigo), onde na oportunidade agradeceram o

espaço cedido e inicialmente apresentaram amissão e visão do Banco do Nordeste e, na sequência divulgaram

os resultados obtidos no ano de 2024, através das linhas de financiamentos com os programas Agroamigo,

Crediamigo, PRODETER e Agência. Em seguida, o Presidente Interinoagradeceuapresençae os esclarecimentos

dos representantes do Banco do Nordeste e, frisou que essa Casa Legislativa está sempre à disposição. Ainda

dentrodopequenoexpedienteoPresidente Interino franqueouapalavraaos vereadores. Pelaordemovereador

Lorim da Caçamba parabenizouaequipe doBanco do Nordeste que se fezpresentemostrando suas ações, issoé

muito importante paraque eles possamconhecerumpoucodessaparte. Ressaltouque aCasaestásempre aberta

para que possamfazer a divulgação de seus trabalhos. Pela ordemo vereadorNatan do Povo saudou os amigos

doBanco doNordeste ondeestiveramexplicando todas as ações realizadasnomunicípiode Pedreiras, ondeessas

ações servem para fomentar a atividade socioeconômica da cidade de Pedreiras que já é considerada uma

metrópole, que tem um comércio pujante a capital do médio mearim. Enalteceu e fez umaMoção de Aplausos

verbalao Alto Pão de Açúcar que pela primeira vezeste anono Carnaval da Princesa teve a sua participação com

uma particularidade sendoum dosblocos mais organizados tendodestaque nadifusoraa nível de Estado, então

na oportunidade reconheceu todos os amigos do Alto Pão de Açúcar que foram destaque e excelência em

organização neste carnaval em especial toda a Diretoria do Bloco. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes

parabenizouoBanco doNordeste pelobelíssimo trabalhoque vemfazendoemnossa região , como foiexplanado

muitas famílias estão tendooportunidade de gerir seusprojetos commais facilidade ao crédito. Informouque no

ano de 2018 quandoesteve vice-prefeitode Poçãode Pedras e assumiupor 45 dias como prefeitoencontrouno

município um fundo responsável para garantir o funcionamento dos empréstimos e existia uma grande

inadimplência no município e por conta disso não estavammais fazendo empréstimos, então com esse recurso

autorizou que fosse quitadoe assim os agricultores pudessemvoltara fazeresses empréstimos. Sobre areunião

que participaram em São Luís com Secretário de Segurança Pública Maurício Ribeiro onde levaram as ideias e

alguns mecanismos que foram extraídos da Audiência Pública que aconteceu aqui na Câmara Municipal de

Pedreiras e, estão colhendo frutos dessaAudiência, pois depois dela estãovendoque a cidade de Pedreiras está
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mais segura, que aoperaçãodasPolíciasMilitar e Civil, dosGuardasMunicipais estãoefetivamentenas ruas todos

os dias diminuindo a criminalidade. E também irão colher bons frutos dessa reunião num futuro bem próximo.

Pela ordem o vereador Jamison Fernandes ressaltou que essa Casa está de portas abertas para receber os

representantesdoBancodo Nordeste sempre que precisareme, ouvindoatentamente aexplanação ficoumuito

interessadonoprojetoe assim que possível irá buscar um pouco mais de informações para talvez fazer parte de

projetos futuros. PelaordemovereadorAdoniasQuineiro parabenizouos representantesdoBancodo Nordeste

e, falouque se eles olharemnosistemaele vereadorAdonias foiumdos fundadoresdoCrediamigoemPedreiras,

já faz parte da família do Banco e sempre foi bem recebido. E como mora no Povoado Pacas é conhecedor do

trabalho dos agentes levando sempre o conhecimento ao povo da zona rural. Não havendo mais nenhum

vereadorque quisessesemanifestar, oPresidente Interino encerrouoPequenoExpediente.Dando início aOrdem

do Dia, o Presidente Interino franqueouapalavra a assistente de plenáriopara a leitura das proposições. Foi lido

o Projeto de Leinº 004/2025 deautoria doPoderExecutivo que dispõe sobre a denominação doMercadoMunicipal

de Frutas, Legumes e Hortaliças, e dá outras providências. Dando prosseguimento, o Presidente Interino

encaminhou o Projeto de Lei às Comissões Permanentes. Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº

002/2025 de autoria dovereadorAristóteles SilvaSampaio, àanciãZéliaFeitosa Leal, pelapassagemdocentésimo

aniversário natalício. Foram lidas as Indicações: nº 018/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor,

sugerindoàSra. PrefeitaMunicipal, aproceder comaaquisiçãodoprédio doantigoColégio Corrêade Araújo, para

ampliação do mercado:diretoria, secretariade segurançae trânsitoe estacionamentoe, nº 046/2025 a proceder

com a interligação da Rua Dom Pedro II coma TravessaOtávio Passos, bairro Goiabal; nº 054/2025 de autoria do

vereador Aristóteles Silva Sampaio, sugerindoà Sra. PrefeitaMunicipal, a proceder coma pavimentação asfáltica

na Rua doFio, bairro Boiada e, nº 060/2025 a proceder coma reforma da Praça da Amizade, bairro Engenho;nº

113/2025 de autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, sugerindo à Sra. PrefeitaMunicipal, a proceder com a

cobertura do cinturão do Mercado Central emvolta do Mercado da Carne; nº 134/2025 de autoria do vereador

Antonio Simplicio da Silva, sugerindoàSra. PrefeitaMunicipal, aproceder coma construçãode uma faixaelevada

emfrente aoPosto LeãoXIIInaRuaManoelTrindade, bairroBoiadae, nº135/2025 a proceder comumaacademia

popular e uma praça no bairro Diogo; nº 227/2025 de autoriadovereador JamisonFernandesSilva, sugerindoàSra.

PrefeitaMunicipal, aprocedercom a licitação ou aquisição de um caminhão limpa fossapara proceder com esse

serviço a residência, onde ainda não exista rede de esgoto sanitário em nossa cidade e, nº 245/2025 a proceder

com a pavimentação asfáltica na Rua Inácio Raposo, no trecho que compreende o Posto Campeão, até a Rua

Raimundo Anselmo, bairro São Francisco; nº 294/2025 de autoria do vereador Jose Josias de Oliveira Neto,

sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a reforma e revitalização da Praça Zinô Caldeira (Praça do

Jardim); nº297/2025 de autoriado vereadorAdenilson LopesVitor,sugerindoàSra. PrefeitaMunicipal, aproceder

com a revitalização do campo da Boiada; nº 302/2025 de autoria do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz,

sugerindoàSra. PrefeitaMunicipal, aproceder coma implantação de pavimentação asfáltica nas Ruas 03 a 06 do

bairro Parque das Palmeiras; nº 304/2025 de autoria dos vereadores Adonias da Silva Marques e Márcio

Francigard Furtadoe Silva, sugerindoàSra. PrefeitaMunicipal, aproceder com apavimentação asfálticana rua da

antiga escola, PovoadoPacas; nº 309/2025 de autoria do vereador NatanielSousaCruz, sugerindo à Sra. Prefeita

Municipal, a proceder coma construçãode ummuro de arrimo no Alto Pãode Açúcar; nº 312/2025 de autoriado

vereador JoséWillame Santiago da Silva Paz Segundo, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a

incorporação e reconhecimento oficialdos Jogos Escolares Pedreirense nocalendário educacional e esportivoda

nossacidade e, nº 313/2025 a proceder com a sinalização horizontal (pintura de faixas) na Avenida JoãodoVale

que liga a MA122. A medidabusca melhorara visibilidade e segurançano trânsito, reduzindoa probabilidade de
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acidentes emumtrechode grande circulação de veículos. Dandoprosseguimento,oPresidente Interinosubmeteu

a Moção de Aplausos e as Indicações à apreciação. Pela ordemo vereador Adenilson Lopes falou da Indicação nº

018/2025 de sua autoria onde ressaltou que é muito importante para o município na questão econômica, pois olhando

algumas locações de prédios para o funcionamento de algumas secretarias o custo é muito alto, então com a aquisição

daquele prédio que jáestá desativado hámais de cinco anos poderia se criar ali umanexo administrativo para omunicípio

onde poderia funcionar várias secretarias do município de Pedreiras. Pela ordem overeador Natan do Povo parabenizou o

vereador Adenilson pela iniciativa dessa Indicação e informou que ainda no primeiro ano de governo da Prefeita Vanessa

Maia, a mesma se deslocou até Brasília no intuito demediar a negociação daquele prédio juntamente com toda Diretoria

Geral doCENEC e, eles não manifestaram interesse algum, naépoca aPrefeita tinha a intenção deusar noperíodo chuvoso

como abrigo para os irmãos ribeirinhos, masquetambémo fundamental sentido daquela obra seria umMercado Municipal,

CEASA ou até o tão sonhado Hospital Municipal de Pedreiras. Então, como eles não manifestaram interesse algum em

vender o Poder Executivo temfeito outras tratativas jurídicas e deixa isso a cargo do jurídico do município poder explanar

em momento oportuno. Pela ordem o vereador Bruno Curvina solicitou ao vereador Adenilson Lopes autor da

Indicação nº 046/2025 para fazer parte da coautoria e deu a sugestão que essa interligação fosse por meio de

uma escadaria visto que isso beneficiaria bastante a locomoção das pessoas. Em seguida, o vereador autor

concedeupermissão e falouque o intuito seriaque fossemesmoumaescadaria. PelaordemovereadorAdenilson

Lopes solicitou ao vereador Adonias Quineiro autor da Indicação nº 304/2025 para fazerparte da coautoria. Logo

após, o vereador autor concedeu permissão. Encerrada as discussões, o Presidente Interino submeteu aMoção

de Aplausos e as Indicações à votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Foram lidas as Moções de Pesares: nº

003/2025 de autoria dovereadorGabrielTallys SilvaSantos, pelo falecimento doSr. FranciscoOzielBrito, ocorrido

no dia 13 de março de 2025; nº 004/2025 de autoria do vereadorAristóteles Silva Sampaio, pelo falecimento da

Sra.Maria de LourdesAnselmoVeras,ocorrido nodia23demarçode 2025. Dando sequência, oPresidente Interino

submeteu as Moções de Pesares à apreciação e votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Não havendo mais

nenhuma proposição escrita, o Presidente Interino franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições

Verbais. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo,

que seja realizada a revitalização da Av. Zeca Branco com camada asfáltica e iluminação de led. Logo após, fez

mais um RequerimentoVerbal, solicitandoao PoderExecutivo, a implantação da camada asfáltica e um redutor

de velocidade para a Rua Cantanhede que liga a ponte do Mercadoao bairro Maria Rita. Pela ordemo vereador

JamisonFernandes, fezumRequerimentoVerbal, solicitandoaoPoderExecutivo, umafaixa de pedestre ou faixa

elevada para a Avenida Zeca Branco, bairro Engenho, no trecho que compreende próximo aMaçonaria, Trav.

Piancó. Posteriormente, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a

reforma e ampliação da mini praça que dá acesso da Avenida Zeca Branco à Rua Rui Mesquita. Dando

continuidade, o Presidente Interino submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Por fim,

declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o

Presidente InterinoencerrouaOrdemdoDia. Porconseguinte, suspendeuasessãopor15minutospara o lanche.

Retornando os trabalhos e dando início ao Grande Expediente o Presidente Interino franqueou a palavra aos

vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Lorim da Caçamba agradeceu a Prefeita

VanessaMaia por prontamente atenderalgumasde suas demandas e afirmou ao povode Pedreiras que sempre

está à disposição em servir. Pela ordem dos inscritos o vereadorWillame Segundo reforçou o pedido das suas

Indicações aprovadas nesta sessão que foram: sobre o JEPS que retorne, pois como ex-aluno da rede municipal

sabe o quantoé importante e, sobre as sinalizações das faixas que sejamatendidas. Agradeceu todosque estão

envolvidos a frente das enchentesdomunicípio, Diretordo Departamentode DefesaCivilRaí Brito, Secretáriade
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Saúde Arilene, Ivan, Secretária de Assistência Social Carol Melo, Chefe dos Transportes Miguel Leite que estão

incansáveis ajudando o Executivo. Pela ordem dos inscritos o vereador Didi Motos inicialmente parabenizou o

vereador Jotinha pela condução dos trabalhos nesta sessão como Presidente. Falou sobre os Requerimentosde

sua autoria aprovados hoje nessasessãoque foram: faixade pedestreelevadaemfrenteoPosto LeãoXIII, pois é

sabedor que sempre tem acidentes naquela localidade e, a construção de uma praça com academia popular na

Rua da Praça, bairro Diogo, pois vemsempre recebendocobrançadaquelapopulação, porque existe umterreno

ao fundoda Escola que a seuverdá para construir essapraça. Parabenizoua PrefeitaVanessaMaiaemnome do

Diretor do Departamentode DefesaCivil Raí Brito pelaagilidade nos trabalhos, pois são sabedoresque naúltima

terça-feira foram surpreendidos com uma enchente repentina e viram que a Prefeita juntamente com seus

assessores estavam prontos para atender os ribeirinhos que estavam se alagando, então está aqui para

reconhecer e parabenizar essa ação rápida do Poder Executivo. Pela ordem dos inscritos o vereador Adenilson

Lopes falou sobre uma ordem de serviço que foi assinada hoje pelo Governador Carlos Brandão para a reforma

de dez aeroportos no Estado do Maranhão e parabenizou-o por essa atitude. Parabenizou a EMSERH, que é a

empresa que gerencia os macros regionais do Estado do Maranhão, onde este mês está completando dez anos

de atuação. Apresentou um levantamento dos serviços prestados no Hospital Marco Regional durante esses

quatro meses: foramfeitos 724 atendimentos todos via regulação onde foram atendidas 51 cidades da regional

e, desses atendimentos 164 foram da cidade de Pedreiras e, assim parabeniza o hospital por estar recebendo a

população de Pedreiras. Pela ordemo Presidente Interinopediuum aparte e parabenizouo Governodo Estado

por ter trago essa grande obra para Pedreiras, pois os vereadores Didi e Totinho sabem como a luta foi grande

para a conclusão daquela obra, pois são sabedoresde como era grande a procissão de ambulâncias quandonão

tinham esse Hospital Regional. Dessa forma, são muito gratos ao GovernadordoEstado por teremesse Hospital

Regional na cidade de Pedreiras. Ainda com a palavra o vereador Adenilson Lopes frisou que realmente é um

hospital que traz muitos benefícios na saúde não só para Pedreiras, mas para toda a região e, na oportunidade

citou os atendimentos das outras cidades pertencentes a regional. Fez cobrança em relação aos semáforos da

cidade, pois o fluxo no trânsito é muito grande na Avenida Rio Branco e os semáforos já estão com quase seis

meses semfuncionar, então isso é para que aja mais segurançae não tenhanenhumacidente de trânsito. E não

sabe se o não funcionamento é questão de licitação ou má vontade, pois a seu ver já passou do tempo desses

semáforos serem ligados, principalmente nos finais de semana onde as pessoas costumam fazeruso de bebidas

alcoólicas, entãoé umrisco muito grande para a população. Enfim, solicitoua Prefeitaque vejacomurgênciaessa

questão dos semáforos em Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio falou sobre as

Indicaçõesde sua autoria aprovadasnessasessão sobre: camadaasfáltica para a Rua do Fio no bairro Boiada e, a

reformada Praça da Amizade, bairro Engenhoemfrente ao Hotel Ceará, onde esses pedidos já vemfazendohá

vários anos,mas infelizmente aindanão foram atendidos. Sobre a reuniãoque participaram em São Luís falando

sobre a Audiência Pública que teve em nossa cidade vem rendendo frutos, pois estão vendo que já diminuiu

bastante os roubos de motos,mas ainda não está o ideal. A reunião foi com o Secretário Maurício Ribeiro onde

ele lhes garantiu que em breve estará vindo para Pedreiras mais alguns policiais e também informou sobre a

licitação para aquisição demais viaturas, onde pretendedestinaralgumasparaas cidades de Pedreiras e Trizidela

do Vale, então isso mostra a força dos vereadores de Pedreiras e Trizidela do Vale. Informou que foram bem

recebidos pelos Secretários Maurício e Bigú e, receberam total apoio do Secretário Bigú independente de lado

político ou cidade, isso mostraque omesmoestápreparadoparaexercero cargoque lhe foiconfiadonoGoverno

do Estado. Pela ordem dos inscritos o vereador Bruno Curvina agradeceu todos os vereadores que puderam se

mobilizar para estaremparticipando juntamente comele dareuniãoem SãoLuís com oSecretário de Segurança,
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agradeceu também o Presidente da Câmara de Trizidela do Vale e o Secretário de Articulação Política Bigú de

Oliveira que fezquestãode estarpresente.Frisouque areunião foimuito proveitosaonde oSecretáriode Estado

de Segurança Pública CoronelMaurício os recebeumuitobem, ouviu as demandas e de prontogarantiu atender

principalmente aquestãodo reforçopolicial, levarama demandadacidade, pois Pedreiras e regiãoo contingente

ideal seria 280 homens, mas hoje atua apenas com uma faixa de 140 homens, sendo que uma parcela deles já

está com condiçõesde aposentadoria, então após mostrarempara ele essa realidade de pronto garantiu que as

pessoas que são filhas de Pedreiras e estão lotados em outros Batalhões virão pra cá e, além desses estão

esperandoemmédiamais 15policiais para fazero reforçodasegurançade Pedreiras e região, então isso jáé uma

vitória muito grande. Passaram tambéma situação do CoronelAguiar que é uma pessoabatalhadorae que vem

fazendoumbelíssimo trabalhomesmocomas dificuldades e, ele ouvindo todas as partes lhes deua garantia que

ele continuará no seu cargo. Sobre a questãodos escrivães e investigadores daPolícia Civil que foiuma demanda

cobrada pelo Dr. Diego, ele falou que no momento não tem concursos para isso, mas assim que tiver dará esse

reforço. Com relação as viaturas, deu prioridade nas próximas licitações dar preferência para a cidade de

Pedreiras. Solicitaramapoiodos grupos táticos que ficamnos arredores de Pedreiras, comoporexemplo, oCOSAR

que ficaemBacabal e o CTAque ficaemPresidente Dutra, ele garantiuque assimque solicitadopeloComandante

irá dar esse reforçona região trazendo segurança para a população. Informouque jáno final da reunião tiveram

a participação do DeputadoCascaria. Frisouque algumas pessoasquiseramaté politizar aquelemomento e acha

isso desnecessário porque não estão em campanha, então quanto mais pessoas que possam cobrar, atuar, dar

seguimentos as demandas irão buscar sim, pois é um dever deles como vereadores, porque são sabedores que

sãomuitas demandas e umapessoasónãopode resolver tudo. Informouque ontem esteveemcontato comvice-

governador Felipe Camarão trazendo a demanda da AMA, onde ele juntamente com o vereador Adenilson e

vereadora Valdirene estiveram presentes, é uma entidade que possui CNPJ, então tem todo artifício para que

possaser levado recursos, dessa forma, o vice-governadorgarantiuque virá a Pedreiras no aniversário da cidade

e irá visitar a entidade para trazer alguma benfeitoria para aquele local. Portanto, ele como vereador não irá se

absterde estar pedindoajudapara todas as lideranças, autoridadesque tenham cargos políticos e força política

para resolver e, está à disposição do povo, pois foi eleito por eles e, é a eles que deve satisfação. Enfim, saíram

satisfeitos da reunião e, mais uma vez agradeceu os colegas e todos que estiveram presentes, pois quando se

trabalha com a Câmara unida pedindo auxílio até de outras cidades mobilizando a sociedade em prol de uma

benfeitoria comcertezao resultadoémais eficaz. Pelaordemdos inscritos o vereador líderde governoNatando

Povo falou sobre o caso P. dos S. que foi bem repercutido nos últimos quinze dias, uma cidadã que caiu da sua

própria altura e teve um imbróglio no Hospital Regional para sua regulação e, depois de nove dias esperandono

Hospital Regional o procedimento damesma foi realizado, assim fica feliz e gostaria de parabenizar, mas fica o

questionamento: a paciente teve que esperar nove dias no Hospital Regional de Pedreiras para fazer o

procedimento ortopédico, entãoporque no ato em que sofreu o acidente (no dia 27) não poderia ter sido logo

regulada pra assim ter ficado num ambiente mais confortável? Portanto, fica sua nota de repúdio à empresa e,

frisou que trata com ombridade todos osprofissionais do Hospital Regional, pois são profissionais de excelência,

até porque todos já passaram ou trabalham no Hospital Geral de Pedreiras que tem sido ótima escola para os

profissionaisMédicos e da área de saúde, tendoemvista que Pedreiras é polo e atende toda uma região. Enfim,

mais uma vez levanta sua voz na Casa do Povo pedindo e clamando a EMSERH, que mude os protocolos do

Hospital Regionalde Pedreiras paraque sejaportaaberta pelomenosparaos irmãosPedreirenses e Trizidelenses.

Pela ordem o vereador Bruno Curvina pediu um aparte e falou que nesse momento gostaria de falar em defesa

dos seus colegas médicos, porque veem uma disputa política ou de situações e não levam em consideração a
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questão técnica, por exemplo, viram a questão da gestante que está há três dias aguardando uma cirurgia, já

internada no hospital, então conversou com omédico Dr. Marcos Rodolfo, onde ele estava ontem em Peritoró

prontopara fazeracirurgia, noentanto, apaciente nãoestavaemcondiçõesde cirurgia. Informouque aortopedia

tem duas frentes, uma questão da emergência quando chega com fratura exposta ou então quando a fratura

fechadaonde temque esperaro inchaçodiminuirou aindade cirurgias mais complexas comonocaso da paciente

que chegou com uma segunda fraturano qual precisa de ummaterial especial. Dessa forma, devemterbastante

cuidado quando foremfazeralguma reclamação nesse sentido. Econcorda com o vereadorNatan, pois é a favor

doHospital Regional funcionarpara os casosde emergências ortopédicas, politraumatizados, pacientes comuma

simples apendicite, bala, faca, tiro ou uma queda de moto serem atendidos aqui. Mas, devem ter um pouco de

prudênciaquando falamemsituaçõesque requeremtécnicamédica, porexemplo, ortopedianãoé simplesmente

chegar lá e operarpara isso o paciente deve estarem perfeito estadode fazer, pois não adianta querer insistir e

as vezes vaicolocar o colegaortopedistanumasituação difícil emque vai transformarum problemapequenoem

um problema grande, que é uma intercorrência cirúrgica. Enfim, só pede calma e paciência para investigarem

caso a caso, se realmente houve umadisplicência ou negligencia para que possamter os cirurgiões ortopedistas

trabalhandocom todatécnica possível semcolocaremrisco a vida dospacientes. Aindacoma palavra overeador

Natan do Povo agradeceu a fala do vereador Bruno e, falou que acredita que nas falas eles estão em caminhos

diferentes, pois está falandodocasoP. dos S. umacidadãPedreirensee, você faloude outro casode umapaciente

que se encontranoHospitalde Peritoró, entãosóparaesclarecero seu caminho aquié aP. dos S. que foi regulada,

mas teve que passar nove dias ainda aguardando a cirurgia, sendo que o hospital tinha dado a informação que

ela não tinha sido regulada por falta de material, então se era por falta de material e o material chegou, então

porque sónove dias depois foi realizado o procedimento?Ea respeitodos colegasmédicos citado pelo vereador

acredita que tenhase equivocado, pois no inícioda sua fala respaldoue exaltou todaa equipemédicadoHospital

Regional, desde o porteiro até o médico, porque são profissionais de excelência. Portanto, a sua pontuação e

pede que issoecoe atodooEstadodoMaranhãoé quemudeosprotocolos e osmodosoperantesadministrativos

pra que o hospital seja porta aberta para os municípios de Pedreiras e Trizidela do Vale, porque é inadmissível

uma pessoa sofrer um acidente e na porta do Hospital Regional não poder ser socorrido, tem que ir em uma

ambulância de Pedreiras buscar a pessoa na porta do Hospital Regional para vir pedir regulação aqui e, talvez a

pessoaseja regulada para outra cidade do Estado do Maranhão, tendohospital dentroda cidade. Então, volta a

reiterar a fala hoje do Presidente JotinhaOliveira, onde disse que foi uma grande luta aquele hospital, passar 10

anos sonhandoonde os vereadoresBrunoCurvina, Totinhoe Jamison já estavamnoexercício domandato assim

como o DeputadoFred Maia e, lembra que no dia da inauguração o então SecretárioKleiton Noleto fezquestão

de frisar que o FredMaia ligava para ele demadrugada pedindoa inauguraçãodaquele hospital de grande porte

para o município de Pedreiras. Então, deixao questionamento: temresolvidoasituação? As vezes sim, depois da

fala do DeputadoFredMaia que ecoounos quatro cantos do Maranhão, aí então regularam o leito da P. dos S. e

não só o dela, pois tinha nove amigos Pedreirenses em casa, onde depois da fala dele todos foram regulados e,

diz isso baseado em documentos. Por fim, parabenizou todos os profissionais do Hospital Macrorregional do

zelador ao médico, mas vai o seu repúdio pelos modos operantes, a forma administrativa da empresa EMSERH

em tratar os conterrâneosPedreirenses e Trizideleses. Enalteceua figura da PrefeitaVanessaMaia por ter feito

tamanho gesto de responsabilidade e compromisso com o povo Pedreirense, onde a eleição se encerrou no dia

06 de outubroe nessemesmodiaela autorizouque fosse desmontadoopalanque político que agora iriam tratar

de gente, que essa gestão em especial seria voltada para a saúde de Pedreiras e, já fez um grande ato quando

convocouumdosmelhoresmédicos ginecologistas doEstadodoMaranhãoDr. Humberto Feitosapara fazerparte
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do quadrode médicosdo município de Pedreiras e, por isso ovaciona a Prefeitade Pedreiras por tamanho gesto

e atitude. ParabenizouaindaaPrefeitaVanessaMaiaporquerecentementeganhoumais umprêmiodoTCE, onde

foi reconhecidomais uma vez a nível de Estado e Brasil, ganhandomais um prêmioouro, esse é o quintoprêmio

consecutivoque recebe, issomostra umagestãode transparência, que temcuidado do erário público e por esse

cuidado, é reconhecida pela justiça e pelas autoridades a nível de Brasil. Fica a reflexão: tem cidades no médio

mearimque não ganharamumprêmio comoesse, comoé ocaso da cidade de Poçãode Pedras, que foinotificada

porgestões anteriores adevolverumaquantiaabsurda, que segundooPrefeitoque lá se encontra, é uma quantia

que foi gasta indevida, então isso não é ter cuidado com o erário público. Enfim, fica seus parabéns a Prefeita

VanessaMaia e a Gestão Tempo de Reconstruir pelo selo ouro de transparência. Pela ordem dos inscritos o

vereador JamisonFernandes retirouapalavra. Não havendomais nenhumvereador inscrito ao uso da tribuna, o

Presidente Interino encerrouoGrande Expedientee passouparaas explicaçõespessoais. Pelaordemovereador

Bruno Curvina parabenizou o vereador Jotinha pela excelente condução nos trabalhos hoje a frente da

Presidência, mostrando toda a sua experiência, caráter, respeito e seu empoderamento em chamar atenção

quando necessário. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes parabenizouo vereador Jotinha pela condução dos

trabalhos. E sobre o que foi falado dopalanque político, gostaria de perguntarporque o Dr. Aristóteles que é um

ótimo profissional, umdosúnicos da região que faz cirurgias demédiae alta complexidade, foidemitido?Seráse

o digitador de Poção de Pedras não é o mesmo que digitou que Pedreiras teve mais de quinhentos mil dentes

retirados da boca dos Pedreirenses?Ecitou a fala onde o próprio FredMaia disse que o melhor para o paciente

era aguardar em casa, foi o que o Hospital de Pedreiras fez com a paciente que foi citada, ela foi atendida no

HospitalMunicipal e voltoupara sua casa, entãoporque o Hospital Regional temque ser diferente domunicípio?

Enfim, devemterprudênciana fala e, não devemserhipócritas e, como já foi mencionadopelopróprio vereador

Natan, é caro para os manteraqui. Pela ordemovereadorWillame Segundo parabenizouovereador Jotinhapela

condução dos trabalhos nessa sessão. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes enalteceu o trabalho do

vereador Jotinha no dia de hoje como Presidente em exercício nesta sessão. Pela ordem o vereador Natan do

Povo falou ao vereadorAdenilsonque não responde por procuração pela fala do DeputadoFredMaia, pois está

nessaCasaemnome daPrefeitaVanessaMaianaqualidade de líder de governoe, até queria tera procuração do

Deputado Fred Maia, mas não tem, assim como tem quase certeza que Vossa Excelência não tem a procuração

domédico consideradomãosantadoMaranhão, queé oDr. Aristóteles. Epelo seu conhecimentooDr. Aristóteles

se afastoudo município porque foi concorrer ao cargo de vice-prefeitonacidade de Lima Campos, então depois

dissonão temo teordoprocessoque se andou. Sobre os semáforospúblicos entrouemcontato comoSecretário

de SegurançaMagnusBranquinhoonde lhe informouqueestá tratandodoprocesso licitatórioparaque seja feito

com lisura porque todas as empresas quese inscreveramparaesse certamecolocarampreços absurdos, portanto

esse é o cuidado da Gestão Tempo de Reconstruir, da Prefeita VanessaMaia, do corpo jurídico, da CPL com o

dinheiro público e, é por isso que a Prefeita VanessaMaia está sendo premiada pela quinta vez no TCE, porque

cuida bem do erário público e presta conta daquilo que sai dos cofres públicos, nesse intuito está sendo

trabalhado toda uma questão do certame licitatório dos semáforos do município de Pedreiras e em breve essa

conquista será entregue aopovo. Parabenizouo vereador Jotinha pela sua desenvolturaa frente da presidência

dessaCasa onde desempenhou commaestria. Pela ordem o vereadorTotinho Sampaio parabenizouo vereador

Jotinhapeloexcelente trabalhopresidindoessasessão. Cobroumais umavez sobre oabaulamentoe limpezadas

estradas vicinais dosPovoadosBarreiros,MoradaNova, Angical II, Caiçara, Santa Edwirgens que até agoranão foi

atendido. A respeitodasdiscussõesdohospitalsobre portaabertaou fechada, falouque paraohospitalserporta

aberta não pode sersomente para a população de Pedreiras e Trizidela do Vale porque o SUSé universale deve



CÂMARAMUNICIPAL DE PEDREIRAS
ESTADODOMARANHÃO

8

nº 007/2025

atender todos independente da sua região. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba parabenizou o vereador

Jotinha pela condução dos trabalhos no dia de hoje e, confessa que até o surpreendeu a sua postura e o seu

posicionamento. Em seguida, o Presidente Interino justificou a ausência do então Presidente Gard Furtado que

estáafastadopormotivode saúde, da1ª vice-presidentevereadoraWaldirene que estácomproblemasde saúde

e do vereadorGabriel Tallys que casou onteme nessemomentodeve estarem lua de mel e , que Deus abençoe

esse casal por muito tempo. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações

Pessoais e, nãohavendomais nadaa tratardentrodestaSessão, oPresidente Interino declarouemnomedeDeus

e doPovo de Pedreiras encerradaa SessãoOrdinária. Autorizando lavrar a presente Ataque após lida, apreciada

e aprovadaserápor todos assinada.

“Sala das SessõesdaCâmaraMunicipal de Pedreiras, PlenárioMessias Rodrigues, EstadodoMaranhão em 25 de

março de 2025.


